



***Η ΕΠΑΝΟΔΟΣ ΝΠΙΔ υπό την εποπτεία του Υπουργείου Δικαιοσύνης,
Διαφάνειας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων μετά από απόφαση του ΔΣ, πρόκειται να
υλοποιήσει πρόγραμμα εκπαίδευσης εθελοντών/εθελοντριών, διάρκειας 3
μηνών, από 20/03/2019 έως 29/06/2019.***

Η ΕΠΑΝΟΔΟΣ Ν.Π.Ι.Δ. αξιοποιεί, στο πλαίσιο και του κανονιστικού της πλαισίου, την συνεργασία καταξιωμένων και νέων επιστημόνων για να καλύψει τις ανάγκες που καθημερινά προκύπτουν και να πετύχει το βασικό της στόχο, την κοινωνική και επαγγελματική επανένταξη των αποφυλακισομένων. Σε αυτήν την προσπάθεια της πολύτιμοι αρωγοί είναι και οι εθελοντές της, που με τη δική τους προσφορά συμβάλλουν ουσιαστικά στην υλοποίηση του έργου της.

Προκειμένου η συνεισφορά των εθελοντών να είναι ουσιαστική και δεοντολογικά εναρμονισμένη με το πλαίσιο κανόνων της ΕΠΑΝΟΔΟΥ, οι εθελοντές θα πρέπει πρώτα να εκπαιδευτούν. Κατ' αντιστοιχία με τους προηγούμενους κύκλους εκπαίδευσης εθελοντών, το πρόγραμμα εκπαίδευσης θα περιλαμβάνει εισαγωγικές επιστημονικές προσεγγίσεις Ειδικευμένων Εισηγητών, Ειδικών Επιστημόνων αλλά και Εμπειρογνομόνων με ειδική κατάρτιση στην εκάστοτε θεματική, οι οποίες θα αποτελέσουν το έναυσμα για την καλλιέργεια επιστημονικού προβληματισμού και διαλόγου και όλα αυτά θα πλαισιωθούν με βιωματικές ασκήσεις.

Πιο συγκεκριμένα η εκπαίδευση έχει σχεδιαστεί με τέτοιο τρόπο ώστε να συνδυάζει τη θεωρία με την πράξη και περιλαμβάνει συναντήσεις με επιστημονικές εισηγήσεις, βιωματικές ασκήσεις καθώς και δυνατότητα πρακτικής άσκησης κατόπιν αξιολόγησης.

Βιωματικές ασκήσεις και θεωρητική επιστημονική κατάρτιση μέσω διαλογικής συζήτησης και γόνιμης ανταλλαγής απόψεων και θέσεων, αποτελούν τις βασικές εκπαιδευτικές μεθόδους. Η μάθηση στο πλαίσιο της συγκεκριμένης εκπαιδευτικής διαδικασίας είναι δυναμική ευέλικτη και στοχεύει στην ενδυνάμωση του ιδανικού του εθελοντισμού χωρίς να χάνει την επιστημονικότητά της.

Τέλος, το εκπαιδευτικό πρόγραμμα εφαρμόζοντας τη διαδικασία αναγνώρισης των ικανοτήτων που αποκτούνται μέσα από τη διαλογική συζήτηση, την εργασία με ομάδες και τις βιωματικές ασκήσεις στοχεύει στο να αποκτήσει ο εθελοντής κατ' αρχήν βασικές θεωρητικές γνώσεις (περί κοινωνικής επανένταξης, κοινωνικού αποκλεισμού, στερεοτύπων, μετασφρονιστικής μέριμνας στην Ελλάδα κ.α). Επίσης, μέσα από την εκπαίδευση ενισχύεται η ανάπτυξη των προσωπικών και κοινωνικών δεξιοτήτων των εθελοντών: ήτοι η ικανότητα στην επικοινωνία, η ικανότητα στην οργάνωση, η ικανότητα ομαδικής εργασίας, η πρωτοβουλία, η ευελιξία και ενθαρρύνεται η καλλιέργεια της κοινωνικής επίγνωσης/ενσυναίσθησης, η κατανόηση της οπτικής του άλλου ατόμου.

Με το πέρας της εκπαίδευσης, οι συμμετέχοντες θα έχουν αποκτήσει πολύτιμες γνώσεις και εμπειρία. Θα έχουν διαμορφώσει μια πλήρη εικόνα των πραγματικών προβλημάτων και προκλήσεων της κοινωνικής επανένταξης μέσα από την αλληλοτροφοδότηση της θεωρητικής και εμπειρικής γνώσης και θα είναι σε θέση να κατανοήσουν την αναγκαιότητα και τον ρόλο των εθελοντών σε φορείς και οργανώσεις του Συστήματος Απονομής Ποινικής Δικαιοσύνης.

ΧΡΟΝΟΣ -ΤΟΠΟΣ -ΤΡΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Οι εκπαιδευτικές συναντήσεις για το 2019 θα διεξάγονται ημέρα **ΤΕΤΑΡΤΗ** και ώρα **11.00 -13.00** σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο στα Εργαστήρια της Επανόδου, οδός Δερρινύ 28-30, 4^{ος} όροφος, Πλατεία Βικτωρίας, Αθήνα.

Ημερομηνία Έναρξης: Τετάρτη 20 Μαρτίου 2019.

Κάθε συνάντηση θα περιλαμβάνει: (α) σύντομη εισαγωγή στην υπό συζήτηση θεματική μέσα από την αξιοποίηση οπτικού υλικού-προβολή διαφανειών (Powerpoint), (β) βιωματικές ασκήσεις και (γ) συζήτηση στο τέλος με το σύνολο των συμμετεχόντων και των προσκεκλημένων κάθε φορά εισηγητών.

ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ -ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ

Μετά το πέρας της εκπαίδευσης θα χορηγηθεί στους συμμετέχοντες Βεβαίωση Παρακολούθησης, υπό την προϋπόθεση ότι θα έχουν παρακολουθήσει τουλάχιστον τα 2/3 των συναντήσεων, ενώ προβλέπεται και η δυνατότητα χορήγησης Πιστοποιητικού Παρακολούθησης σε όσους συμμετέχοντες το επιθυμούν, εφόσον επιτύχουν σε γραπτή αξιολόγηση.

Επιστημονική Ευθύνη: **Χριστίνα Ζαραφωνίτου** Καθηγήτρια Εγκληματολογίας, Διευθύντρια του ΠΜΣ «ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΛΟΓΙΑ», Πρόεδρος του ΔΣ της Επανάδοι & **Καλλιόπη Δημητρούλη**, Νομικός, Αντιπρόεδρος του ΔΣ της Επανάδοι.

Κεντρικός Συντονισμός: Φωτεινή Μηλιώνη Εγκληματολόγος, δρ. Νομικής, Διευθύντρια Επανάδοι.

Υπεύθυνη εκπαίδευσης: Μυρτώ Αραβανή, Κοινωνική Λειτουργός, Συνεργάτις Επανάδοι.

Υποστήριξη: Μάρθα Λεμπέση, Κοινωνιολόγος, ΜΔΕ Εγκληματολογίας, Συνεργάτις Επανάδοι.